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ASUNTOS GENERALES: 

TEMA: “GLOSA DEL INFORME”. 

 

Con su permiso presidenta, buenas tardes a todas, todos los presentes, rectores, felicidades a 

los familiares del querido Jaime Sabines, pues es un día memorable para Chiapas, sin duda 

alguna Jaime Sabines es uno de nuestros máximos referentes de la cultura y del arte de Chiapas.  

Buenas tardes, medios de comunicación, compañeros diputados de esta legislatura, quiero 

referirme en esta ocasión a la glosa del informe y mis impresiones son las siguientes: Estuve en 

la glosa del informe de la Secretaría de Humanismo, Turismo, Economía y Trabajo, Seguridad del 

Pueblo, Educación, Frontera sur, Consejería Jurídica y considero que se han sentado las bases 

en este primer año para las secretarías de nueva creación como la de la Frontera Sur, hagan un 

trabajo organizado, bien estructurado y que se verán los resultados concretos a partir del 2026 

y en las secretarías que ya están funcionando y que tienen ya una larga trayectoria en el ámbito 

de los ejecutivos de aquí del Estado, se está haciendo un trabajo excepcional, se está haciendo 

un trabajo muy muy bueno, encabezados por nuestro gobernador, el Gobernador Eduardo 

Ramírez Aguilar, que escogió sin duda alguna a un excelente equipo de trabajo.  

Personalmente escuché con mucho detenimiento la participación de cada uno de los secretarios 

de las secretarías que ya mencioné y en general, en general les puedo decir que escuché buenas 

noticias, trabajo estructurado, trabajo serio, responsable, sin ocurrencias, un trabajo que refleja 

el espíritu que siempre ha dicho el gobernador, nuestro gobernador, es siempre enfocado a la 

sociedad, siempre enfocado al beneficio y al bienestar de los chiapanecos en general. 

Por lo tanto, yo les pido un fuerte aplauso a todos ellos, a todos los que encabezan las secretarías 

y sobre todo a nuestro ejecutivo, a nuestro Gobernador Eduardo Ramírez Aguilar… bravo, por 

todos ellos. 

Y como segundo punto también quiero tocar el excepcional trabajo que están haciendo también 

a nivel federal, la Presidenta Claudia Sheinbaum, que les quiero compartir y me dio mucho gusto, 

fue elegida como la quinta mujer más poderosa por la revista Forbes, solamente por debajo de 



personajes como la Ministra de Japón, Sanae Takaichi, la Primera Ministra de Italia, Georfia 

Meloni, la Presidenta de la Comisión Europea, Ursula Von Der Leyen, y la Presidenta del Banco 

Mundial Europeo, Christine Lagarde, en quinto lugar está nuestra presidenta y eso, eso es un 

reconocimiento que tenemos que hacer público, es un reconocimiento que tenemos que 

decirlo, propagarlo y que la gente sepa que a nivel internacional somos respetados, somos 

reconocidos por el grandioso trabajo que está haciendo la Presidenta Claudia Sheinbaum, y tan 

es así que quiero mostrarles, no se va a ver, es una gráfica pequeña, pero de 2018 a 2025, o sea, 

en 7 años de gobierno, tenemos un 40% de clase media en México, un 40% y un 20% de clase 

económicamente pobre en México, y esto, lo que quiero hacer el comparativo, en el año 2000 

teníamos un 55% de clase pobre, económicamente pobre en México y un 18% apenas de clase 

media, quiere decir que se ha invertido, tenemos mayoría de clase económicamente media en 

México y todo eso es un reflejo nada más de las buenas políticas públicas que se han 

implementado en el gobierno, una economía responsable enfocada al bienestar social, enfocada 

a mejorar el ingreso de los mexicanos, como el aumento del salario mínimo históricamente, un 

aumento histórico que mejoró las condiciones de la mayor parte de los mexicanos y mexicanas, 

los programas del bienestar que le llegan a 35 millones de familias en México, políticas públicas 

para el campo y muchas más que han hecho que este gobierno de la cuarta transformación haya 

hecho un cambio en la vida de las y los mexicanos.  

También quiero, un compañero diputado me preguntaba que por qué no se habían hecho 

inversiones eh en energías renovables, por qué no se habían hecho inversiones para mejorar la 

planta de Comisión Federal de Electricidad, y le tengo buenas noticias, en el 2026 echarán a 

andar cuatro plantas nuevas de ciclo combinado y uno de combustión, que eso va a venir a 

reforzar el mantenimiento que se le están dando a las presas hidroeléctricas que tenemos aquí 

en Chiapas para aumentar en más de 3mil kilowatts, megawatts perdón, que se sumarán a la 

capacidad de energía eléctrica de nuestro país, que equivalen a iluminar a cinco megalópolis 

como la Ciudad de México.  

También, les quiero comentar que en este fin de semana, en esta semana, perdón, se inauguró 

el transporte también que une ciudad de México con el aeropuerto Felipe Ángeles, ese tren 

urbano acerca a los mexicanos al nuevo aeropuerto de la ciudad de México, el aeropuerto Felipe 

Ángeles, que también es una de las obras emblemáticas del gobierno de la cuarta 

transformación, pero sin duda la obra más emblemática que ha tenido la cuarta transformación 

es por sus ciudadanos, por las mexicanas y los mexicanos que ahorita ya no forman parte de los 

indicadores de pobreza, que ahorita tienen un mejor ingreso y que por fin tienen la justicia 

económica y social que siempre habían demandado.  



Viva México, compañeros, viva la cuarta transformación. Es cuanto, presidenta, Gracias.  


